



联合 国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/15478
4 November 1982
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1982年11月3日伊朗常驻联合国代表
给秘书长的普通照会

伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表向联合国秘书长致意并转上伊朗伊斯兰共和国外交部关于伊拉克统治者强加于无辜的伊朗人民的侵略战争的最新发展情况所持的立场。

请将随函附上的声明内容作为安全理事会题为“伊朗和伊拉克间局势”的问题下的文件散发。

大使和常驻代表
的 萨义德·拉贾伊·霍拉萨尼(签名)

附 件

伊朗外交部的声明

在富有同情心的，仁慈的真主的名义下

1982年11月1日，星期一伊朗伊斯兰共和国的武装部队对伊朗境内的伊拉克占领军发动了一次成功的军事行动，行使了他们不可剥夺的自卫权利。发动这次军事行动完全是为了要收复伊拉克侵略初期被伊拉克非法占领的领土。根据最新的报告，收复的地区包括巴亚特、纳伦巴尔、沙姆萨里和拉布特等伊朗边界哨所，以及巴亚特油田，该油田在伊拉克占领之前日产石油25,000桶。此外，还收复了边界地区内哈里兰山脉的四座具有战略意义的高地，即290、292、298和400高地。由于这次军事行动，敌人还失去了对艾因科西、莫西安和德罗兰公路的控制。

应该指出，今年初在与我们穆斯林战士进行的战争中遭受几次重大失败后，结果霍拉姆沙赫尔为我收复，伊拉克政权就宣布，它将单方面地把所有其部队撤至国际承认的边界；萨达姆·侯赛因答应在1982年6月底以前将伊拉克部队全部撤出。当时我们告诉国际社会，伊拉克统治集团的这个虚假的寻求和平的声明只不过是要掩盖它的失败和它的部队从大部分占领领土上向后退却这一事实。伊朗伊斯兰共和国政府指出，所谓的撤出范围只包括敌军被迫退出的那些地区，它仍然非法占领着属于伊朗伊斯兰共和国的许多战略地区。

遗憾的是，国际社会，特别是联合国安全理事会未能适当地注意到战线上的真实情况。安全理事会1982年10月4日第522(1982)号决议欢迎“其中一方已表示愿意合作执行第514(1982)号决议并呼吁另外一方作出同样的表示”，然而很有意思的是该决议是在我们的部队正在收复三个为伊拉克非法占领的伊朗战略高地时通过的。

安全理事会声称在伊拉克侵略伊朗伊斯兰共和国的两年中试图保持“公正不偏”，致把受害者和侵略者相提并论，接着就对伊拉克的宣传作出了“积极的反应”。安全理事会的那种公正不偏造成它对侵略者公然给予庇护和支持，而这个侵略者在大部分战场上已被迫后退，并同时向以往两年中它公然违犯了其各种规范的国际社会发出呼吁，而它却单方面地废除条约，违反了条约必须遵守的原则；不顾《联合国宪章》第三十三条和第三十七条的规定，诉诸武力以解决国际争端；侵犯了一个接邻的穆斯林和不结盟国家的领土完整和主权，违反了《联合国宪章》序言和第二条以及不结盟运动和伊斯兰会议组织的各项原则；轰炸平民区，其中包括医院、学校、住房和圣所，违反了国际法的所有原则，特别是关于战争行为的各项日内瓦公约；此外，还无数次地违犯了国际法和人类共同的道德，其中任何一项都构成充分理由把复兴党统治者作为战犯加以审判和惩罚。

可以预料所有诚实的国际机构都会谴责这些复兴党雇用军对人性，对无辜的伊朗人民犯下的公然罪行。我们有理由期望安全理会在我们受欢迎的解放部队胜利地把伊拉克战犯驱逐出我们伊斯兰领土的时候至少会保持沉默，就象它在伊拉克进行上述一切残杀时它一直无动于衷那样。然而，安全理会在决议中明确表示支持伊拉克统治者这就证明安全理事会是这些战犯的避难所。

既然安理会拥有这样杰出的记录，可以预料，在不久的将来，卓越的伊拉克代表将会再次找安理会避难，或许还会埋怨，由于伊拉克和它的帝国主义伙伴们尽管不停地作出了所有各种外交努力，安理会却仍然不能阻止我们收复我们的领土，仍然不能阻止我们保卫我们领土完整和主权的斗争。

我们当然希望，最近战场上的形势发展会有助于使那些尚未认识到伊拉克发动的侵略战争真相的人意识到他们是伊拉克广泛的歪曲报导的运动的受害者，是美国及其伙伴们进行帝国主义控制的目标，而最近战场上形势的发展已使我们收复了伊拉克声称早已撤出的另一部分我们的领土。

“并且不要从事你所不了解的事务，因为每听一事，每见一事或心中每感觉到一事（在最后审判日）都将受到审查。”（可兰经 17: 36）